

# 箜篌韵延千年,非遗走入校园



本报讯 昨日,中牟县第四初级中学特邀中牟县箜篌(kōng hóu)非遗传承人——智灵燕老师,前来学校给学生讲解箜篌历史、知识以及弹奏方法等。

智灵燕老师为学校音乐社团学生带来了一场精彩绝伦、美轮美奂、意义非凡的精神盛宴。她为现场观众演奏了多首风格各异的箜篌名曲《清明上河图》《丝路》等。人琴合一、天籁之音带领学生们

穿越古今,穿越在美妙的乐音之间。智老师还为学生们做了现场示范,耐心讲解了箜篌的演奏姿态、演奏技法、表现手段等,同学们兴趣浓厚,受益匪浅。

这场“箜篌之行”结束后,学生们纷纷表示,为我们的“箜篌城”文化引以为傲,会做好非遗文化的传播者、继承者,做一个文化自信的中牟人。

记者 张朝晖 文/图

链接



## 箜篌与箜篌城

箜篌历史悠久、源远流长,音域宽广、音色柔美清澈,表现力强。

古代除宫廷雅乐使用外,在民间也广泛流传。现常用于独奏、重奏和为歌舞伴奏,并在大型民族管弦乐队中应用。

箜篌在古代有卧箜篌、竖箜篌、凤首箜篌三种形制。据考证,箜篌流传至今已两千多年的历史了。

中牟是史料记载第一代乐神“师延”最早制造箜篌的地方。而以乐器的名字为城池命名——箜篌城,在整个音乐史上都是极为罕见的,现存的箜篌城遗址(韩寺箜篌城)于2008年被确定为河南省文物保护单位。

## 上街区宪法主题公园正式建成开园

本报讯 12月4日,我国第五个国家宪法日,上午8点,上街区亚星盛世广场人头攒动,一场以“法治郑州”“平安郑州”为主题的宪法集中宣传活动在这里组织开展。

上街区宪法主题公园正式建成开园。公园坐落于上街区工业路与淮阳路交叉口西南角,通过法治雕塑、法治长廊、宪法宣誓墙、图说宪法等艺术载体,阐述了宪法的相关内容和重要意义,为园区注入法治生命力。

记者 谢鹏飞 通讯员 倪源君 王晓宁

## 儿童先天性心脏病免费筛查走进登封市直二幼

本报讯 12月3日,郑州市第七人民医院的医护人员到登封市直二幼免费为全园幼儿进行先天性心脏病筛查。

此次筛查有听诊和彩超两项。为避免孩子们看到白大褂和听诊器产生心理上的恐惧,医护人员用儿童容易理解的语言进行沟通和筛查。做彩超时,医护人员更是耐心细致,轻轻为孩子解衣服,亲切和孩子交谈,从而消除孩子们的紧张情绪。

儿童先天性心脏病是危害患病儿童身体健康的重大疾病,已成为我国5岁以下儿童死亡的主要原因之一。

记者 袁建龙  
 登封融媒记者 付文龙 通讯员 范玉红

# “文明交通”志愿者助力畅通郑州



本报讯 随着全国文明城市创建工作的全面开展,为进一步提升广大市民的文明交通意识,动员社会各界人士共同参与到文明城市共建、文明交通共治的行列中,12月3日,郑东新区如意湖办事处开展“文明交通”志愿服务活动。

志愿者们分布在辖区各主要道路路口,身穿红马甲,手拿小红旗,协助交警

疏导交通,通过手势指引、言语劝阻等方式,对过往行人及非机动车的不文明行为进行耐心劝导和纠正。志愿者们的示范行动和礼貌服务得到了过往行人的配合和称赞。在志愿者的引导下,来往市民自觉看灯而行,非机动车、行人各行其道,道路交通有序畅通。

记者 王阳 通讯员 孙法杰 文/图

## “平安守护”在行动 福利院里暖意浓



本报讯 考虑到孩子们身体有不同程度的残疾,行动不便,12月4日上午,须水公安分局组织治安大队和户籍民警携带离线办理身份证的器材上门服务,为郑州儿童福利院的30多名需要办理身份证件的孩子现场采集了照片、信息,并为已办好证的孩子送上了崭新的身份证。同时,民警利用此次上门服务的机会,结合正在开展的“平安守护”行动,把防盗防骗防火防灾安全防范知识向师生进行宣讲,受到欢迎和好评。记者 白韬 文图

# 登封阳城区表彰“美丽庭院”

本报讯 12月4日,登封市阳城区在南烟庄村举办“美丽庭院”评选表彰仪式暨现场观摩活动,获得了广大家庭的积极响应。

自开展“美丽庭院”创建活动以来,南烟庄村村容村貌和群众的生产生活环境

得到明显改善。通过此项活动,极大地改变了村民的生活方式,增强了文明理念,提升了生活质量,将“美丽乡村”建设往纵深推进。

据悉,此次活动由阳城区创建办、区妇联联合组建的“美丽庭院”评选小组,按

照“人美、院美、室美、厨厕美、村庄美”的“五美”标准,对参与创建的家庭进行打分评比、公示,最终确定了18户“美丽庭院”示范户和10户“美丽庭院”标准户。

记者 袁建龙 登封时报 高鹏敏  
 通讯员 杨俊丽

# 郑东新区通报新一期“三好四差”工地

本报讯 日前,郑东新区召开2018年度第28次环保工作专题推进会,对新一期东区“三好四差”工地(前为项目名,后为建设方)进行通报。

“三好”:郑东新区龙湖金融中心外环建筑群19号地项目,中建五局;中原银行科技中心项目,中亿丰建设集团股份有限公司;郑州铁路运输中级法院,河南航天建筑工程有限公司。对以上项目单位奖励10万元,全区通报表扬,奖励工地所属国有平台公司董事长、总经理、项目主管副总各1000元。

“四差”:地质科技园高层住宅一标,河南科兴建设有限公司;河南大学龙子湖校区教师周转房(31#院),河南大学;河南大学文理科实验教学组团,河南七建;郑州市轨道交通郑东车辆段实训基地,中铁十一局。对以上工地的非民生项目工地行政处罚10万元,停工7天整改,对安置房、学校等民生项目工程行政处罚10万元,停工4天整改,以上均验收合格后方可复工。对所属国有平台公司董事长、总经理、项目主管副总扣罚当月奖金各1000元。记者 马燕 通讯员 李盼

## 公告

刊登热线:0371-56568143

### 关于郑州机场至许昌市域铁路工程(郑州段)土建施工10标段区间公园南二路处实行道路封闭施工的公告

因郑州机场至许昌市域铁路工程(郑州段)土建施工10标段双鹤湖站—双鹤湖南盾构区间建设施工,公园南二路与雍州路路口四个方向自2018年12月01日22:00至2019年04月01日开始实行封闭,预计封闭施工作业122天。现就有关事项公告如下:

1. 道路封闭作业期间,南北方向绕行双鹤五街、双鹤四街、生物科技一街、生物科技二街,东西方向绕行公园南一路、东海路,待工程完成后道路恢复正常通行;
2. 请广大交通参与者自觉遵守交通法规,服从交通警察及保通人员指挥,合理选择出行道路,注意交通安全。

郑州机场至许昌市域铁路工程(郑州段)土建施工10标段  
 2018年12月5日